

**УТВЕРЖДАЮ:**  
Заведующий МДОУ  
Октябрьским детским садом:  
\_\_\_\_\_ Е.А.Колобкова  
28 июля 2023 г.

**ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД**  
**муниципального дошкольного образовательного учреждения**  
**Октябрьского детского сада**  
**за 2022-2023 учебный год**

Уважаемые родители и гости официального сайта!

Предлагаем вашему вниманию публичный доклад МДОУ Октябрьского детского сада (далее – МДОУ), в котором представлены результаты деятельности детского сада за 2022-2023 учебный год.

Цель настоящего доклада – обеспечить диалог и согласовать интересы всех участников образовательных отношений, проинформировать общественность, родителей (законных представителей) об образовательной деятельности, основных результатах функционирования детского сада, планируемых мероприятиях и направлениях его развития.

### **1. Общие характеристики**

Учредителем МДОУ является Некоузский муниципальный район.

Здание детского сада функционирует с 1952 года.

Место нахождения: Ярославская область, Некоузский район, п. Октябрь, ул. Ленина, д.3.

Устав МДОУ утверждён постановлением Администрации Некоузского муниципального района от 27.07.2015 № 613.

Лицензия на осуществление образовательной деятельности № 50/15 от 13.04.2015 г. выдана департаментом образования Ярославской области бессрочно.

Лицензия на осуществление медицинской деятельности № ЛО-76-01-001072 от 23.12.2013 г. выдана департаментом здравоохранения и фармации Ярославской области

Режим работы: пятидневная рабочая неделя. Время пребывания детей в группах – 10 часов (с 7:30 час. до 17:30 час.). Выходные дни: суббота, воскресенье и праздничные дни, установленные Правительством Российской Федерации.

Порядок и режим посещения воспитанниками образовательного учреждения оговорен в договоре между МДОУ и родителями (законными представителями) воспитанника. Правила приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования в МДОУ разработаны в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 15.05.2020 № 236 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования» и Административным регламентом предоставления услуги «Прием заявления о постановке на учет для зачисления в образовательную организацию, реализующую основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады)», утвержденным постановлением Администрации Некоузского МР от 23.06.2021 г. № 191.

Контактные телефоны: 8(48547)3-12-45; 8(48547)3-12-07.

E-mail: [oktdetsad@mail.ru](mailto:oktdetsad@mail.ru) Сайт: <https://oktb-dsnkz.edu.yar.ru>

Цель работы МДОУ на 2022-2023 учебный год: повышение качества образования; создание условий для реализации образовательной программы дошкольного образования и программы воспитания.

Пути реализации цели (задачи на 2022-2023 учебный год):

- использовать в образовательном процессе новые технологии;
- обновить предметно-пространственную среду на участках для прогулок;
- создать условия для нравственно-патриотического воспитания.

### **Структура и количество групп, наполняемость за отчётный период**

В 2022-2023 учебном году в МДОУ функционировали две разновозрастные группы:

№ п/п	Группа	Возраст	Количество мест в группе	Количество (факт) на начало уч.года	Количество (факт) на конец уч.года
1	Младшего дошкольного возраста	от 1,5 до 4,5 лет	15	15	17
2	Старшего дошкольного возраста	от 4 до 8 лет	20	15	17
			<b>35</b>	<b>30</b>	<b>34</b>

По сравнению с предыдущим учебным годом: количество возрастных групп и количество воспитанников сохранилось.

В течение учебного года выбыл 1 воспитанник в связи со сменой места жительства.

Планировалось поступление 4 детей, всего зачислено – 5.

В 2022-2023 учебном году отчислены из детского сада 7 воспитанников в связи с окончанием образовательных отношений и поступлением в 1 класс.

**Группы кратковременного пребывания, консультационные пункты отсутствуют.**

**Управление** учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными нормативными актами Ярославской области, Некоузского муниципального района, Уставом и локальными актами МДОУ.

Управление строится на принципах единоначалия и коллегиальности. Непосредственное управление осуществляет прошедший соответствующую аттестацию заведующий. Формами коллегиальности являются общее собрание работников (трудового коллектива), педагогический совет. В МДОУ могут формироваться другие коллегиальные органы управления.

Порядок выборов коллегиальных органов управления и их компетенция определяются Уставом и локальными нормативными актами МДОУ.

Трудовые отношения с работниками оформлены трудовыми договорами в соответствии с Трудовым кодексом РФ, имеются должностные инструкции, коллективный договор, правила внутреннего трудового распорядка и другие локальные акты.

В системе управления учреждением используются современные ИКТ, что ускоряет процесс управленческой деятельности. Учреждение имеет доступ к сети Интернет. Электронная почта обеспечивает связь с Отделом образования Администрации

Некоузского МР, другими образовательными учреждениями, организациями, что повышает оперативность при работе с входящей документацией.

С сентября 2021 г. учреждению предоставлен доступ к размещенным сервисам и электронным ресурсам ГУ ЯО «Центр телекоммуникаций и информационных систем в образовании». Разработан новый сайт (<https://oktb-dsnkz.edu.yar.ru/>).

## **2. Особенности образовательного процесса**

### **Содержание обучения и воспитания детей**

Образовательный процесс в детском саду строится в соответствии с Основной образовательной программой дошкольного образования МДОУ Октябрьского детского сада (далее – ООП ДО), разработанной учреждением самостоятельно на основе и с учётом концептуальных положений Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (далее – ФГОС ДО). Программа реализуется на государственном языке Российской Федерации – русском.

С 01.09.2021 учреждение реализует Рабочую программу воспитания (далее – РПВ) и календарный план воспитательной работы, которые являются частью ООП ДО. Воспитательная работа строится с учетом индивидуальных особенностей детей, с использованием разнообразных форм и методов, в тесной взаимосвязи воспитателей и родителей (законных представителей).

Основной целью ООП ДО является: Создание условий развития ребёнка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности; создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей. Воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. Знакомство дошкольников с достопримечательностями родного края, с замечательными людьми, прославившими свой край; воспитание любви к Родине, гордости за её достижения. Формирование финансовой культуры и азов финансовой грамотности у детей 5-7 лет.

ООП ДО обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 1,5 до 8 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по образовательным областям – социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому и физическому развитию личности детей. Образовательная деятельность ведется через организацию различных видов детской деятельности: двигательной, познавательно-исследовательской, восприятия художественной литературы и фольклора, музыкально-художественной, коммуникативной, трудовой, продуктивной и игровой.

Основными формами организации образовательной деятельности стали развивающие занятия с подгруппами детей, в основе которых лежали личностно-ориентированная модель взаимодействия педагога и ребёнка, игры, исследовательская и проектная деятельность.

В связи с утверждением федеральной образовательной программы дошкольного образования (приказ Минпросвещения России от 25.11.2022 г. № 1028) (далее - ФОП ДО), в МДОУ создана рабочая группа, которая приступила к разработке образовательной программы дошкольного образования на основе ФОП ДО.

### **Охрана и укрепление здоровья детей**

Система работы по сохранению и укреплению здоровья воспитанников МДОУ строится в соответствии с требованиями к гигиеническим факторам: режиму дня, рациональному питанию, гигиены одежды, помещений.

Оздоровительно-профилактическая работа основана на анализе заболеваемости в предыдущие годы (с целью анализа эффективности профилактических мер) и данных о состоянии здоровья детей, уровня их физического развития, физической подготовленности.

Закаливание детей включает: широкую аэрацию помещений (проветривание), оптимальный температурный режим, прогулки, физические упражнения в течение дня, умывание прохладной водой, воздушные и солнечные процедуры.

Для предупреждения ОРВИ, гриппа и других простудных заболеваний используется витаминизация третьего блюда.

Для детей, пришедших после болезни, используется щадящий режим дня, снижаются физические нагрузки в двигательной деятельности.

Физкультурно-оздоровительная работа направлена на:

- решение программных задач физического воспитания и развития;
- обеспечение двигательного режима и активности;
- сохранение и укрепление психического здоровья.

В декабре 2022 года команда МДОУ в составе из 6 воспитанников 6-7 лет группы старшего дошкольного возраста приняла участие в муниципальном физкультурно-спортивном мероприятии среди дошкольных образовательных учреждений Некоузского МР «Весёлые старты» и заняла 3 место.

### **Организация специализированной (коррекционной) помощи детям, в том числе с ограниченными возможностями здоровья**

В 2022-2023 учебном году в МДОУ не было детей-инвалидов и детей с ОВЗ. В мае 2023 г. три воспитанника детского сада были направлены на ПМПК (в том числе один выпускник). Все получили заключение комиссии.

В настоящее время рабочая группа работает над проектом адаптированной образовательной программы дошкольного образования (далее – АОП ДО).

С 01.09.2023 г. в штатное расписание будет введена должность педагога-психолога.

**Дополнительные образовательные и иные услуги** в МДОУ не оказывались.

**Программы дошкольного образования** – нет.

### **Преимущество дошкольных образовательных программ и программ начального общего образования, взаимодействие с учреждениями общего образования.**

МДОУ работает в тесном контакте с педагогическим коллективом МОУ Октябрьской СОШ. Ежегодно между учреждениями составляется план образовательных и воспитательных мероприятий.

Для преимущественности дошкольного и начального основного общего образования между учреждениями ведется углубленная работа по адаптации детей к школьным условиям.

В 2022-2023 учебном году провели все запланированные совместные мероприятия.

### **Совместная работа с организациями дополнительного образования, культуры и спорта.**

В МДОУ созданы условия для дополнительного образования дошкольников в возрасте 5-7 лет.

С 01.09.2013 г. по договору безвозмездного пользования от 01.07.2013 г. № 8 МДОУ предоставляет МОУ ДО «Некоузская ДЮСШ» физкультурный зал, медицинский

кабинет и физкультурное оборудование для реализации общеобразовательной дополнительной программы «Здоровый малыш».

Занятия проводит тренер спортивной школы три раза в неделю. В группу зачислены воспитанники 5-7 лет, на которых родители (законные представители) оформили сертификат дополнительного образования.

Всего в 2022-2023 учебном году дополнительным образованием были охвачены 12 из 13 воспитанников в возрасте от 5 лет и старше (92,31 %), зарегистрированные по месту жительства в Некоузском районе. У одного ребенка (7,69 %) отсутствует сертификат на дополнительное образование, т.к. родители (законные представители) ребёнка не оформили сертификат.

Впервые с 01.09.2022 г. заключены договоры о взаимодействии с Лабораторией безопасности (РЦЦ ГОАУ ЯО «Центр детей и юношества») и Октябрьской библиотекой (филиал № 4 МУК Некоузской ЦБ им. А.В. Сухова-Кобылина). Это позволило использовать ресурсы сторонних организаций для реализации ООП ДО.

Совместно с Октябрьским домом культуры оформлены выставки творческих работ: «Волшебный сундучок осени», «Новогодняя фантазия», «Всё о той весне».

### **Основные формы работы с родителями (законными представителями)**

Наиболее эффективными формами работы с родителями в отчетном периоде стали:

- взаимодействие через мобильные мессенджеры;
- стендовая информация;
- организация выставок детских работ, выполненных совместно с родителями.

Также были проведены родительские собрания; индивидуальные консультации заведующего, воспитателей детского сада; размещалась информация на стендах и сайте.

Благодаря родителям на участке детского сада появилась стоянка для велосипедов.

## **3. Условия осуществления образовательного процесса**

**Организация предметной образовательной среды и материальное оснащение, обеспеченность учебными материалами, наглядными пособиями, игрушками и игровыми предметами, наличие детских библиотек. Использование компьютера в образовательной работе с детьми и т.д.**

В МДОУ созданы условия, необходимые для реализации образовательной программы.

Развивающая предметно-пространственная среда в детском саду оборудована с учётом возрастных особенностей детей в соответствии с требованиями ФГОС ДО. В течение учебного года педагоги создавали детям возможность выбора занятий по своим интересам, проявления самостоятельности и инициативы, обеспечивали условия для самореализации через различные виды детских деятельностей.

Для осуществления образовательного процесса используются: помещения 4 групповых ячеек; музыкального и физкультурного залов; 2 участка для прогулок детей; цветники, яблоневый сад, огород.

Разделение пространства в помещении группы способствует большей упорядоченности самостоятельных игр и занятий и позволяет детям заниматься конкретной деятельностью, используя материалы, без дополнительных пояснений и вмешательства со стороны взрослого.

Образовательный процесс в каждой группе организован по подгруппам. График работы воспитателей составлен так, чтобы была возможность проведения занятий с подгруппами детей в разных помещениях.

В образовательной деятельности использовались информационные технологии, современные педагогические технологии.

Воспитатели группы старшего дошкольного возраста второй учебный год активно используют онлайн-ресурсы образовательной платформы «Робоборик» (<https://roboborik.com/>). Воспитанники имеют возможность участвовать в онлайн-викторинах, конкурсах, акциях, олимпиадах, марафонах. Педагоги прошли онлайн-обучение.

В рамках областной целевой программы «Повышение финансовой грамотности в Ярославской области» на 2019-2023 годы, утвержденной постановлением Правительства Ярославской области от 15.02.2019 № 104-п четвертый учебный год педагоги реализовывали курс «Азы финансовой культуры для дошкольников» (охвачены дошкольники 5-7 лет). Два воспитателя имеют курсовую подготовку по финансовой грамотности и используют в работе методический комплекс «Финансовая грамотность».

### **Условия для детей с ограниченными возможностями здоровья**

В МДОУ разработан и утвержден Паспорт доступности. Объект социальной инфраструктуры (ОСИ) доступен условно (ДУ).

В июне 2023 г. приобретены мнемотабличка (с названием учреждения и режимом работы учреждения) и мнемосхема расположения помещений.

Требуется текущий ремонт основных структурно-функциональных зон (адаптация для инвалидов, установка средств информации и связи).

В течение 2022-2023 учебного года детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в МДОУ не было. В мае 2023 Психолого-педагогическая комиссия (далее - ППК) направила трёх детей (в том числе один выпускник) на ПМПК. Все направленные получили заключение комиссии (ОВЗ). Один из детей с ОВЗ получил в июне инвалидность.

Рабочая группа работает над проектом адаптированной образовательной программы дошкольного образования.

Три воспитателя имеют курсовую подготовку по теме «Коррекционная педагогика и особенности образования и воспитания детей с ОВЗ» и один воспитатель – по теме «Инклюзивное образование».

### **Обеспечение безопасности жизни и деятельности ребёнка в здании и на прилегающей к МДОУ территории.**

Основными направлениями деятельности администрации МДОУ по обеспечению безопасности в детском саду являются:

- антитеррористическая безопасность;
- противопожарная безопасность;
- профилактика дорожно-транспортных происшествий;
- обеспечение выполнения санитарно-гигиенических требований;
- охрана труда.

Территория детского сада огорожена забором, освещена, подъездные пути закрыты, регулярно осматривается на предмет безопасности.

Разработаны паспорт безопасности и паспорт дорожной безопасности.

Установлена тревожная кнопка для экстренных вызовов полиции. В июне 2023 г. приобрели брелок для экстренного вызова полиции.

Имеется система видеонаблюдения (по периметру здания).

Имеется аварийное освещение, автоматическая пожарная сигнализация и система оповещения людей о пожаре.

Действия персонала определяют инструкции, планы пожарной эвакуации людей.

МДОУ укомплектовано необходимыми средствами пожаротушения (огнетушители).

Соблюдаются требования к содержанию эвакуационных выходов.

В МДОУ действует пропускной и внутриобъектовый режимы.

В течение года систематически проводились эвакуационные занятия, согласно утвержденным планам, на которых отрабатывались действия всех работников и воспитанников на случай возникновения чрезвычайной ситуации.

С воспитанниками проводились занятия по ОБЖ, игры по охране здоровья и безопасности, направленные на воспитание у детей сознательного отношения к своему здоровью и жизни. В каждой группе имеются уголки безопасности, в которых помещается информация для родителей о детских заболеваниях, мерах их предупреждения, профилактических мероприятиях по детскому дорожно-транспортному травматизму. На занятиях присутствовали сотрудники пожарно-спасательной службы и ГИБДД.

Комиссией по охране труда составлялись акты осмотра детских площадок, других помещений для работы с детьми, ежедневно ответственными лицами осуществлялся контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью воспитанников и персонала.

Главной целью по охране труда в детском саду является создание и обеспечение здоровых и безопасных условий труда, сохранение жизни и здоровья воспитанников и персонала.

В целях соблюдения требований охраны труда разработаны: положение по идентификации опасностей и оценке уровней профессиональных рисков; реестр опасностей, действующих на работников; карты оценки профессиональных рисков. Проведена специальная оценка условий труда (СОУТ).

**Медицинское обслуживание.** МДОУ имеет лицензию на осуществление медицинской деятельности. Штатным расписанием предусмотрено 0,5 ставки по должности «старшая медсестра», но специалиста нет (информация о вакансии размещена на портале «Работа в России»).

Имеется медицинский блок (медицинский кабинет, процедурный кабинет, изолятор, туалет, подсобное помещение).

Профилактические осмотры воспитанников проводят врачи ГУЗ ЯО Некоузской ЦРБ в соответствии с нормативными документами.

В целях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции в учреждении имеются устройства для бесконтактного контроля температуры тела работников и воспитанников, бесконтактный дозатор для антисептиков, средства защиты (маски, перчатки) и дезинфицирующие средства.

#### **Материально-техническая база**

Материально-технические условия обеспечивают возможность достижения воспитанниками планируемых результатов освоения ООП и выполнения санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, пожарной безопасности и электробезопасности.

В здании МДОУ имеются: 4 групповых ячейки; 2 зала (музыкальный и физкультурный); кабинет заведующего; методический кабинет; помещения обеспечивающие быт; медицинский блок (процедурный кабинет, медицинский кабинет, изолятор, туалет, подсобное помещение); пищеблок (горячий цех, цех сырых продуктов, цех готовой продукции).

#### **Характеристика территории МДОУ**

Территория благоустроена. Имеются две прогулочные площадки с верандами, горками, качелями, лесенками для лазанья и т.п.; огород, яблоневый сад, цветники, зелёные насаждения (разнообразные кустарники и деревья).

Дети имеют возможность заниматься любимым видом деятельности (игра, труд, физкультура и т.д.).

Ежегодно территория дважды подвергается акарицидной обработке.

В целях безопасности на игровых участках убрали старые горку и домик. Заказали новое оборудование.

### **Качество и организация питания**

Организации питания уделяется особое внимание. Питание детей организовано силами штатных работников в соответствии с действующими СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» от 28.09.2020, СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» от 27.10.2020, МР 2.3.6.0233-21 от 02.03.2021, МР 2.4.0162-19 от 30.12.2019.

В связи с отсутствием специалиста по должности «старшая медсестра» (вакансия), назначено ответственное лицо за организацию питания в детском саду. Ведется вся необходимая документация.

Складское помещение для хранения продуктов оборудовано прибором для измерения относительной влажности и температуры воздуха.

Снабжение детского сада продуктами питания осуществляется поставщиками на основе договоров поставки. Контроль за качеством питания, разнообразием и витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания осуществляет заведующий. Отбор проб, запись в журнал готовой пищевой продукции производит бракеражная комиссия.

При составлении меню-требования ответственный за организацию питания руководствуется разработанным и утвержденным 10-дневным меню, технологическими картами с рецептурами и порядком приготовления блюд.

Важнейшим условием правильной организации питания детей является строгое соблюдение санитарно-гигиенических требований к пищеблоку и процессу приготовления хранения пищи. В правильной организации питания детей большое значение имеет создание благоприятной и эмоциональной окружающей обстановке в группе. Группы обеспечены соответствующей посудой, удобными столами. Воспитатели уделяют большое внимание формированию культурно гигиенических навыков при приеме пищи.

Весь цикл приготовления блюд происходит на пищеблоке. Пищеблок оснащен необходимым технологическим оборудованием. Помещения пищеблока размещается на первом этаже, имеют отдельный выход. Санитарное состояние пищеблоков соответствует требованиям СанПиН.

Готовая пища выдается только после снятия пробы членами бракеражной комиссии и соответствующей записи в журнале.

Ежедневно проводится бракераж готовой и сырой продукции.

Согласно санитарно-гигиеническим требованиям в детском саду организовано 4-х разовое питание детей (завтрак, второй завтрак, обед и полдник).

Стоимость питания в день одного воспитанника: с мая по декабрь 2022 г. – до 123,05 руб. и с 1 января 2023 г. – до 129,00 руб. Но и на эту сумму невозможно выдать нормы по всем продуктам питания.

Не все родители (законные представители) несовершеннолетних детей добросовестно исполняют обязанности, предусмотренные образовательным договором по оплате за присмотр и уход за ребёнком в детском саду (имеется большая задолженность). На должников поданы иски о взыскании.

#### 4. Результаты деятельности МДОУ

##### Результаты работы по снижению заболеваемости, анализ групп здоровья в сравнении с предыдущим годом

учебный год	Среднесписочный состав воспитанников	Число пропусков дней по болезни	Число пропусков по болезни на одного ребенка
2022-2023	31	521	17
2021-2022	32	622	19
2020-2021	33	462	14

##### Анализ групп здоровья в сравнении с предыдущим учебным годом

Учебный год	Среднесписочный состав воспитанников	Количество воспитанников			
		1-я группа	2-я группа	3-я группа	4-группа
2022-2023	31	13	15	3	0
2021-2022	32	13	16	3	0
2020-2021	33	14	15	4	0

##### Достижения воспитанников, педагогов, образовательного учреждения, результаты участия в мероприятиях

№ п/п	Название мероприятия	Уровень мероприятия	Количество участников	Результат
<i>воспитанники</i>				
1	Конкурс «Безопасная дорога – детям»	всероссийский	1	семейная команда
2	конкурс детских тематических рисунков «Разноцветные капли 2022»	всероссийский	1	Диплом участника
3	Акция «Капля жизни», посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом	всероссийский	группа старшего дошкольного возраста	Сертификат участника
4	всероссийский урок «Эколята – молодые защитники природы»	всероссийский	группа старшего дошкольного возраста	Сертификат участника
5	Ежегодная олимпиада «Эколята – молодые защитники природы»	всероссийский	3	Сертификаты
6	Олимпиада «Осенний марафон юных интеллектуалов»	всероссийский	6	Дипломы участников
7	Акция «Живая открытка герою»	всероссийский	2 группы	ВКонтакте
8	Семейный флешмоб ко Дню отца «Мой папа – пример и опора!»	всероссийский	1	Сертификат участника
9	Творческий конкурс	всероссийский	3	Три диплома за 1

	«Подари улыбку папе»			место
10	Экологическая выставка поделок «Синичкин день»	всероссийский	3	Сертификаты участников
11	Марафон рисунков «Мамина любовь»	всероссийский	группа старшего дошкольного возраста	Сертификат группе
12	Олимпиада «Моя страна – Россия!» (Робоборик)	всероссийский	4	Дипломы участников
13	Флешмоб ко Дню матери «Поблагодари маму!»	всероссийский	5	Сертификаты участников
14	Акция-концерт в честь Дня дошкольного работника «От сердца к сердцу»	всероссийский	группа старшего дошкольного возраста	Диплом первой степени
15	Акция-концерт в честь Дня дошкольного работника «От сердца к сердцу»	всероссийский	группа младшего дошкольного возраста	Диплом первой степени
16	Творческий марафон «Уходит осень тихо со двора, и в зиму открывает двери...»	всероссийский	5	Дипломы участников
17	Олимпиада «Зимний марафон умников и умниц» (Робоборик) (4-5 лет)	всероссийский	2	Дипломы победителей
18	Олимпиада «Зимний марафон умников и умниц» (Робоборик) (6-7 лет)	всероссийский	4	Дипломы участников
19	Конкурс детских творческих работ «Новогодняя мастерская»	всероссийский	1	Диплом, 1 место
20	Экологическая акция «Ёлку не руби, а лучше смастери»	всероссийский	группа старшего дошкольного возраста	Сертификат участника
21	Творческий марафон «Зимняя сказка в гостях у Робоборика»	всероссийский	1	Диплом участника
22	Конкурс творческих работ «День рождения Снеговика»	всероссийский	2	Два диплома за 1 место
23	Творческий конкурс «Портрет защитника Отечества»	всероссийский	1	Диплом 2 степени
24	Экологическая акция «Мишка собирает друзей»	всероссийский	группа старшего дошкольного возраста	Сертификат
25	Олимпиада «Волшебный мир искусства» (Робоборик)	всероссийский	6	Дипломы участников
26	Акция «Живая открытка герою»	всероссийский	группы старшего и	ВКонтакте

			младшего дошкольного возраста	
27	Олимпиада «Калейдоскоп весенних заданий» (Робоборик)	всероссийский	4	Один диплом победителя, три диплома участников
28	Экологическая акция «1 марта - День кошек»	всероссийский	группа старшего дошкольного возраста	Сертификат
29	Конкурс Музея Победы «Защитники Отечества»	всероссийский	2	Сертификаты участников
30	Конкурс детских творческих работ «Из конструктора я собираю»	всероссийский	4	один диплома за 1 место, три диплома за 2 место
31	Олимпиада «В мире звуков» (Робоборик)	всероссийский	5	Один диплом победителя, четыре диплома участников
32	Детско-юношеская патриотическая акция «Рисуем Победу 2023»	всероссийский	7	Дипломы участников
33	Конкурс семейного творчества «Рисуем с детьми Вечный огонь»	всероссийский	5	Сертификаты участников
34	Онлайн-викторина «В гости к сказке»	всероссийский	7	Дипломы участников
35	Экологическая акция «День земли, воды и леса»	всероссийский	группа старшего дошкольного возраста	Сертификат участника
36	Экологическая акция «Всемирный день Земли»	всероссийский	группа старшего дошкольного возраста	Сертификат участника
37	Экологическая акция «День подснежника»	всероссийский	группа старшего дошкольного возраста	Сертификат участника
38	Творческий конкурс «Кругом вода»	всероссийский	1	Диплом, 1 место
39	Юннатская выставка «Урожай 2022»	региональный	группа старшего дошкольного возраста (6)	Сертификат участника
40	Фестиваль-конкурс «Бабушке и дедушке - с любовью!»	региональный	1	Диплом, 3 место
41	Фотоконкурс «Азбука дорожной безопасности»	региональный	2	Сертификаты участников
42	Акция «Моя любимая мама!»	региональный	группа старшего дошкольного возраста (6)	Сертификат участника
43	конкурс творческих	региональный	1	Диплом участника

	проектных и исследовательских работ учащихся «#ВместеЯрче»	этап		
44	Конкурс «Снежные забавы»	региональный	7	Сертификат
45	Конкурс «Зимние узоры»	региональный	2	Сертификаты участников
46	Творческий конкурс «К нам идёт Новый год!»	региональный	1	Свидетельство участника
47	Конкурс детского рисунка «Моя семья: традиции, объединяющие поколения»	региональный	2	Свидетельства участников
48	Конкурс экомарафона «ЭкоПоколение Ярославии- 2023»	региональный	1	Диплом участника
49	Конкурс рисунков «Добрые пожелания животным на новый год»	региональный	4	Сертификаты участников
50	«Мы рисуем ГТО»	региональный	1	
51	Акция «Ребенок-пассажир» (автокресло)	региональный	4	
52	Акция по профилактике ДДТТ «Я яркий! А ты?» (стихи)	региональный	группа старшего дошкольного возраста	Свидетельство участника
53	Акция по профилактике ДДТТ «Я пассажир!» (новый вид транспорта)	региональный	1	Свидетельство участника
54	творческий конкурс «Осенние фантазии» (тема «Мой любимый край»)	<b>муниципальный</b>	<i>цифровой альбом с рисунками группы старшего дошкольного возраста</i>	Грамота за 1 место
55	творческий конкурс «Осенние фантазии» (тема «Мой любимый край»)	муниципальный	<i>цифровой альбом с рисунками группы младшего дошкольного возраста</i>	сертификат участника
56	физкультурно-спортивное мероприятие «Весёлые старты» <b>среди ДОУ</b>	муниципальный	команда (6 чел)	3 место
57	творческий конкурс «Новый год» <b>среди ДОУ</b>	муниципальный	группа старшего дошкольного возраста	Грамота за 2 место
58	творческий конкурс «Новый год» <b>среди ДОУ</b>	муниципальный	группа младшего дошкольного возраста	Грамота за 1 место
59	конкурс детского рисунка «ГТО глазами детей»	муниципальный	1	

60	Смотр-конкурс детского творчества «Помни каждый гражданин: телефон спасения 01»	муниципальный	2	Сертификаты участников
61	«О доблестях, о подвигах, о славе»	муниципальный	2	Грамота за 2 место Грамота за 3 место
<b>ПЕДАГОГИ</b>				
1	Большой этнографический диктант - 2022	всероссийский	4	дипломы
2	Патриотическая акция «Казачий диктант – 2022»	всероссийский	2	дипломы
3	Диктант Победы в 2022 году	международный	1	диплом
4	акция #ОкнаПобеды	всероссийский	4	Сертификат
5	Фотоакция «Снежные забавы»	региональный	2	Сертификаты участников
6	Чемпионат педагогических команд «Семья в фокусе»	муниципальный	3	Диплом победителя
7	Конкурс педмастерства «Цифровые технологии и развитие дошкольников. Лучшие практики – 2022»	всероссийский	1	Сертификат участника
8	Акция «Белый цветок»		4	

#### **Участие МДОУ в мероприятиях различного уровня:**

В марте 2023 г. команда «Пчёлки» (3 воспитателя МДОУ Октябрьского детского сада 2 учителя начальных классов МОУ Октябрьской СОШ) приняла участие в Чемпионате педагогических команд «Семья в фокусе», проводимого в рамках деятельности благотворительного фонда «Университет детства», Ярославского кампуса Университета Детства «Миссия выполняма», Института развития образования Ярославской области, и стала абсолютным победителем.

#### **Мнение родителей и представителей органов общественного управления о деятельности педагогов, функционировании МДОУ и качестве предоставляемых им услугах.**

Родители имеют возможность оценить качество предоставляемых услуг на сайте МДОУ (анкета) или в МДОУ, заполнив анкету на бумажном носителе.

Результаты анкетирования родителей (законных представителей) несовершеннолетних детей (на конец учебного года):

- удовлетворенность качеством предоставляемых образовательных услуг – 97,75 %;
- удовлетворенность присмотром и уходом за детьми – 96,3 %.

Два воспитателя группы младшего дошкольного возраста удостоены присвоения почётного статуса «Родительское признание 2023» (родители детей группы подали заявку на размещение кандидатур воспитателей на всероссийском портале почёта Всероссийской профессионально-общественной инициативы «Родительское признание» (родительскоепризнание.рф)).

В течение учебного года в детском саду были оформлены выставки совместных творческих работ родителей и детей:

Время проведения	Название выставки	Группа
сентябрь 2022	фотовыставка «Лето красное прошло»	Группа младшего дошкольного возраста
сентябрь 2022	«Дары осени»	Группа младшего дошкольного возраста
сентябрь 2022	«Осенняя мастерская»	Группа старшего дошкольного возраста
декабрь 2022	«Символ года»	Группа старшего дошкольного возраста
декабрь 2022	«Новогодние чудеса»	Группа младшего дошкольного возраста
февраль 2023	«Мастерим вместе с папой»	Группа младшего дошкольного возраста
март 2023	Мастерим вместе с мамой	Группа младшего дошкольного возраста
апрель 2023	«Космос»	Группа старшего дошкольного возраста

### **Независимая оценка**

По заказу департамента образования Ярославской области независимая оценка качества условий оказания услуг образовательными организациями Ярославской области была проведена в октябре 2021 года.

### **Информация СМИ о деятельности МДОУ: -**

## **5. Кадровый потенциал**

### **Качественный и количественный состав персонала**

Административный персонал	Педагогический персонал			Медицинский персонал	Обслуживающий персонал
	воспитатели	музыкальный руководитель	инструктор по физкультуре		
1 чел.	4 чел.	-	-	-	12 чел.
<b>Характеристика педагогических кадров</b>					
общая численность педагогов			4 чел. (3,8 шт. ед.)		
<b>Педагогический стаж работы</b>					
до 5 лет			0		
от 5 до 10 лет			0		
от 10 до 15 лет			1		
от 15 до 20 лет			0		
20 и более лет			3		
<b>Средний возраст педагогов – 50 лет</b>					
<b>Образование</b>					
высшее			2		
среднее специальное			2		
<b>Квалификационная категория</b>					
высшая			0		
первая			4		
не имеют квалификационной категории			0		

**Развитие кадрового потенциала** (*профессиональные достижения отдельных педагогов, научная и экспериментальная деятельность, участие в профессиональных конкурсах*).

С целью повышения профессионального уровня, в соответствии с Законом Российской Федерации РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании» и Профессиональным стандартом педагога (Приказ Минтруда и соц. защиты РФ от 18.10.2013 № 544Н), административный и педагогический персонал один раз в 3 года в обязательном порядке проходит курсы повышения квалификации по занимаемой должности.

В МДОУ созданы необходимые условия для профессионального роста сотрудников.

В 2022-2023 учебном году курсы повышения квалификации прошли заведующий и 4 воспитателя.

Заведующий:

Вид	Название	Количество часов
ППП	«Организация деятельности педагога-психолога в образовательной организации»	300
КПК	«Меры по предупреждению и противодействию коррупции»	108
КПК	«Организация контроля качества образования в детском саду»	72
КПК	«Методики и ключевые компетенции педагога дошкольного образования в контексте новой ФОП ДО и методических рекомендаций Минпросвещения по реализации федеральной образовательной программы дошкольного образования в 2023/24 г.г.», 144 час.	144

Воспитатели:

Вид	Наименование	Количество часов	Количество чел.
КПК	«Методики и ключевые компетенции педагога дошкольного образования в контексте новой ФОП ДО и методических рекомендаций Минпросвещения по реализации федеральной образовательной программы дошкольного образования в 2023/24 г.г.»	144	4
КПК	«Взаимодействие с родителями воспитанников в ДОО»	120	1
КПК	«Речевое развитие детей дошкольного возраста: технологии и направления работы воспитателя»	72	1
КПК	«Современные технологии работы с детьми дошкольного возраста по ФГОС ДО»	72	2
онлайн-курс	«Создание видеороликов»	36	1
онлайн-курс	«Как педагогу создавать игры, квесты, интерактивные календари»	36	1
онлайн-курс	«ИКТ-компетентность педагога в условиях реализации ФГОС»	20	1
онлайн-курс	«Внедрение Федеральной образовательной программы дошкольного образования:	20	1

	требования и особенности организации образовательного процесса»		
онлайн-курс	«Организация инклюзивного взаимодействия в социализации и обучении детей с РАС»	20	1
онлайн-курс	«Использование ресурсов сказок для решения комплекса задач: воспитание, образование, развитие личности и коррекция поведения»	20	1
онлайн-курс	«ИКТ по ФГОС в образовании»	4	1
онлайн-семинар	«Педагогические технологии организации досуга детей»	9	1
онлайн-семинар	«Особенности организации развивающей предметно-пространственной среды ДОО»		2
научно-методическая конференция	Методы повышения уровня компетенции родителей в вопросах здоровьесбережения ребёнка		2
научно-практическая конференция	«Воспитание дошкольников на основе традиционных духовно-нравственных ценностей»		1
вебинар	«Воспитатели России» по вопросам развития и воспитания дошкольников»	36	3
вебинар	«Цифровые образовательные ресурсы как инструмент реализации ФГОС ДО»		1
вебинар	«Финансовая грамотность для детей младшего возраста»		1
вебинар	Способы поддержки детской инициативы в ДОО		2
педагогические чтения	Актуальные вопросы физического развития дошкольников в ДОО		2

Два воспитателя поделились опытом работы, участвуя в муниципальных методических объединениях:

- «Современные образовательные технологии в работе педагога детского сада» 28.02.2023 («Технология «Говорящая стена»).

- «Образовательная среда ДОУ как фактор детского развития (музейная педагогика)» 12.05.2023 («Мини-музей в ДОО как интерактивная среда развития дошкольников»)

Два воспитателя познакомились с технологией «Open Space в детском саду как пространство детских проб и ошибок, возможностей и развития» на ММО в МДОУ Некоузском детском саду № 3 25.11.2022

Один воспитатель принял участие во всероссийском конкурсе педагогического мастерства «Цифровые технологии и развитие дошкольников. Лучшие практики – 2022» (ООО «Образовариум», ГК «Новый диск», Автономная некоммерческая организация «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов») в номинации «Использование ресурсов платформы «Робоборик» для речевого развития дошкольников»

Заведующий 28.10.2022 г. принял участие в Региональном Слёте управленческих команд «Точка развития – 2022 « Ярославского кампуса Университета детства и НАУ ДПО Ярославской области «Институт развития образования».

#### **Аттестация**

В течение 2022-2023 учебного года педагогами подано два заявления на аттестацию (все педагоги аттестованы на первую квалификационную категорию).

### Соотношение воспитанников приходящихся на 1 взрослого

Показатель	на 01.09.2022		на 31.05.2023	
	соотношение	значение	соотношение	значение
воспитанники/педагоги	30/4	7,5/1	34/4	8,5/1
воспитанники/все сотрудники	30/17	1,8/1	34/17	2/1

## 6. Финансовые ресурсы МДОУ и их использование

### Бюджетное финансирование

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы дошкольного образования осуществляется на основании муниципального задания. Норматив затрат – гарантированный минимально допустимый объем финансовых средств в год в расчете на одного воспитанника по программе дошкольного образования. Норматив включает:

- расходы на оплату труда работников, реализующих ООП ДО;
- расходы на приобретение учебных и методических пособий, средств обучения, игр, игрушек;
- прочие расходы.

Финансовое обеспечение осуществляется в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на очередной финансовый год:

	2020	2021	2022
Размер субсидии на выполнение муниципального задания (руб.)	7598784,00	7793936,00	8212568,44
Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда (руб.)	5811731,19	5829392,11	6168763,20
из них: на заработную плату (руб.)	4419210,27	4490133,40	4736094,01

### Внебюджетная деятельность

	2020	2021	2022
Родительская плата за присмотр и уход за ребёнком в детском саду (руб.)	485298,26	539450,96	549473,61

Средства родительской платы направляются на финансирование следующих видов ежемесячных расходов:

- приобретение продуктов питания;
- приобретение предметов хозяйственного и мягкого инвентаря, материалов, обеспечивающих хозяйственно-бытовое обслуживание детей, соблюдение ими личной гигиены и режима дня, прочие расходы.

Стоимость одного дня за присмотр и уход за ребенком в МДОУ:

2020 г.	2021 г.	2022 г.	2023
104,00 руб.	108,00 руб.	114,00 руб.	138,00 руб.

### Наличие и стоимость дополнительных платных услуг.

Дополнительные платные услуги детский сад не оказывает.

### Льготы для отдельных категорий воспитанников и условия их получения.

С 1 июля 2023 г. родители ребенка-инвалида освобождены от оплаты за присмотр и

уход за ребёнком в детском саду.

Льготы на питание детей из многодетных и малообеспеченных семей не предусмотрены

**Компенсацию части родительской платы получали:**

	на конец 2019-2020 учебного года	на конец 2020-2021 учебного года	на конец 2021-2022 учебного года	на конец 2022- 2023 учебного года
Всего	19	11	10	9
в том числе:				
- состоящие на учете в УСЗНиТ, имеющие доход ниже 1,5 размеров прожиточного минимума	16	9	7	6
- имеющие трёх и более несовершеннолетних детей	3	2	3	3

**Выводы по проведенному анализу и перспективы развития:**

В МДОУ созданы необходимые условия для благоприятного психологического, эмоционального развития детей, и для реализации образовательной программы дошкольного образования.

Детский сад имеет квалифицированные кадры и материально-техническую базу, необходимую для дальнейшего успешного развития. В коллективе отмечается стремление к самообразованию, повышению профессионального уровня, к сотрудничеству с родителями.

Все воспитатели прошли курсовую подготовку по ознакомлению с федеральной образовательной программой дошкольного образования (ФОП ДО). С 1 сентября 2023 г. педагоги начнут работать по Образовательной программе дошкольного образования, разработанной на основе ФОП ДО.

Родители удовлетворены качеством образовательных услуг, предоставляемых детским садом, кадровым составом, материально-техническим оснащением.

Для самостоятельной деятельности детей оборудованы две игровые комнаты.

Использование информационно-коммуникативных технологий позволило педагогам пройти дистанционное обучение, воспитанникам – принять участие в конкурсах различного уровня.

В предстоящем учебном году детский сад ставит перед собой следующие задачи:

- Реализация образовательной программы дошкольного образования и адаптированный образовательной программы дошкольного образования, разработанных на основе ФОП ДО и ФАОП ДО.
- Установка в здании речевого оповещения при ЧС.
- Обновление оборудования на участках для прогулок.